

DIRECCION DE REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION IMPRENTA Garcia Lovara, núm. 20

APARTADO NÚM. 30

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECENO DE LA PRENSA CORDOBESA

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resp. de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

TELÉFONO NÚM. 1248

DIRECCION TELEGRAFICA DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

Lo que nos dice la gran escritora Concha Espina

Concha Espina, la insigne novelista, es una figura tan relevante en el cenáculo de nuestras letras...

En esta encuesta que estoy haciendo para recabar la opinión de las más agudas mentalidades femeninas...

No podía sospechar, aquella tarde, la oportunidad que me deparaba la fortuna...

Se celebraba junta general y entre las muchas mujeres ilustres e interesantes que allí se congregaban...

La insistencia de mi mirada acabó por hacerla sonreír. Inclino la cabeza, hablando brevemente con otra muchacha...

Apenas terminada la sesión me acerqué a ella, y al instante recordé lejanos tiempos de nuestra amistad...

Yo tenía la idea, sin duda equivocada, que Concha Espina se había situado en un voluntario alejamiento de los problemas femeninos...

Creo, que la fina intuición de la mujer española, aún de la más inculta, percibe la realidad de hoy...

Opina usted que la mujer, en general, por su falta de antecedentes políticos que usted tan acerbamente alega...

da su personalidad con la significación del voto, y otros justos derechos que la República le concede...

Como usted sabe, en determinados sectores políticos, existe el temor de que la intervención de la mujer en los comicios...

Sin darme tiempo a formular la pregunta que de estas palabras se deduce, la gran novelista, con un gesto elocuentísimo...

Estoy segura, de que la mujer española, dará un fruto de cordura y civismo en las próximas elecciones...

La opinión de Concha Espina, tan firmemente autorizada, hace inútiles nuevas preguntas y nuevas aclaraciones...

Sin comentarios pues, queda puesta de manifiesto la manera de sentir y pensar de la insigne escritora.

Concha Peña (Abogada)

COLECCION LABOR

Publicados más de 300 números. Venga a examinarlos pues son interesantísimos.

Librería Luque, Gondomar, 9 y 11. La más importante de Andalucía

Diputación provincial

Los expedientes de los pensionistas. El presidente de la Comisión gestora de la Diputación provincial don José Guerra Lozano...

Alcaldes a Madrid. Los alcaldes de esta provincia, van a Madrid para interesar del jefe del Gobierno...

Don José Guerra Lozano celebró ayer una conferencia telefónica con el jefe de la secretaría de la presidencia del Consejo de ministros...

Efectuado su balance anual los ALMACENES SANCHEZ saldarán del 8 al 31 de Agosto...

SANTA EUFEMIA. Hemos tenido el gusto de saludar al reputado doctor en Medicina señor Luna Gañán...

La plaga de la langosta ha invadido buena parte de nuestro término municipal y aunque afortunadamente la cosecha de cereales no sufrirá...

Según nos han manifestado, este puesto de la Guardia civil ha sido aumentado con tres números; así es que creemos que los campos estarán mejor custodiados.

Recientemente ha dado a luz con toda felicidad un robusto niño la señora doña Carmen Muñoz...

El Corresponsal. Agosto del 32.

GOBIERNO CIVIL LA VERBENA DE SAN ANDRES

El gobernador civil don Manuel María González López, recibió ayer las siguientes visitas:

Los alcaldes de Dos Torres, El Carpio y La Carlota, una comisión de obreros de El Carpio, don Antonio Pareja, encargado de las obras de la Escuela de Veterinaria...

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR

El gobernador civil señor González López, recibió ayer a los periodistas y ante ellos hizo las siguientes manifestaciones:

He leído en algunos periódicos que yo no recibo a las comisiones obreras, y eso es completamente falso. Aún está por la primera vez...

A todas las comisiones las recibo y atiendo como merecen y recojo sus peticiones dándoles el curso reglamentario.

Precisamente mis visitas a los pueblos cabezas de partido de la provincia tiene por objeto estudiar el problema del paro y recoger los proyectos de obras públicas viables...

Me duelen esos ataques porque es notorio, que yo no estoy en Córdoba al servicio de partido político alguno; oigo a unos y otros pero sus opiniones no influyen en mí...

Lo digo mucho, por que tales hojas son francamente sediciosas, pero no obstante, hoy mismo he enviado al señor Valera Valverde...

Repetito que dudo mucho que las aludidas hojas hayan sido autorizadas, pues contienen duros ataques al régimen y no se ajustan a la verdad.

Viaje del señor Guerra Lozano a Madrid

El presidente de la Diputación provincial y de la Cámara Agrícola don José Guerra Lozano marchó anoche a Madrid para asistir a la reunión plena de la Comisión reguladora del precio del trigo...

Le acompaña el ingeniero director de Vías y Obras señor Jiménez de la Cruz. El señor Guerra Lozano visitará al ministro de Agricultura con objeto de hacerle presente que la provincia de Córdoba dispone de trigo suficiente para abastecer en un momento determinado a cualquier otra y no es necesario, pues, que se autorice la importación de trigos exóticos...

Así mismo el presidente de la Comisión gestora de la Diputación provincial acompañará a los alcaldes de los pueblos interesados en la construcción de caminos vecinales en la visita que efectuarán mañana al presidente del Consejo de ministros y al ministro de Obras Públicas...

Estas gestiones se efectuarán en virtud del acuerdo tomado en una reunión a que el señor Guerra Lozano convocó a los alcaldes y serán secundadas por el gobernador civil don Manuel María González López.

Almacén de sacos. Para harinas, cereales y aceitunas. Alfonso Molina Padilla, Gutiérrez de los Ríos, 20. Teléfono 1718. Córdoba.

La Colonia Escolar marítima. Cantidades recaudadas en la redacción del DIARIO DE CORDOBA para cooperar a los gastos de la Colonia Escolar marítima: Suma anterior, 5 pesetas. Don Martín Pinilla González, 5 pesetas.

LA VERBENA DE SAN ANDRES

Ayer, segundo día de la verbena de San Andrés, hubo en ella tanta animación como el primero.

Por la tarde, las cucañas de altura constituyeron una diversión muy agradable, especialmente para los muchachos que se afanaban por coger los premios, lográndolo a costa de grandes esfuerzos y muchas caídas.

Por la noche amenizaron la velada, que estuvo concurrendísima, desde las diez hasta las doce la banda republicana de música y desde las doce hasta la una la rondalla cordobesa dirigida por don Rafael Gan.

Ambas agrupaciones artísticas interpretaron escogidos programas, haciéndose acreedores a los aplausos del público.

Las norias, los tíos vivos y las barquillas no cesaron de funcionar y los puestos de golosinas y juguetes hicieron su agosto.

Merced al buen tiempo reinante la animación no decayó un momento, prorrogándose la velada hasta muy tarde.

He aquí el programa para hoy, último día de la verbena.

Por la tarde la Comisión obsequiará con meriendas a los niños del grupo escolar López Diéguez.

De diez a doce de la noche, concierto por el Centro Filarmónico Eduardo Lucena.

Este ejecutará las obras siguientes: Primera parte.—"La Palomera", pasodoble, Molina León; "El canto del jilguero", Vou; "La célebre Pavana", Lucena; "Los rondadores", Aurelio P. Cantero.

Segunda parte.—"Capricho andaluz", M. Rucker; "La maquinista", Clavé; "Canción bohemia", Penella; "Las once de la noche, baile polka con tres premios; un magnífico estuche de perfumería "Gal", un abanico y un frasco de colonia a las señoras que se presenten mejor ataviadas con el clásico pañolón de Manila.

De doce a una de la noche, concurso de ópera flamenca con cinco importantes premios en metálico. Sitio de inscripción y condiciones, en la taberna de Castillo, Realejo, 72.

Terminarán las fiestas con una monumental traca cordobesa, que empezará en la Plaza del Salvador y seguirá por la calle de San Pablo y San Andrés, para terminar en el Realejo.

PULMÓN Y CORAZÓN RAYOS X Clínica R. Castellano. Eduardo Dato núm. 6 duplicado (Madera Alta) CONSULTA DE OCHO A CUATRO

TRIBUNALES

Un sumario. El juzgado de Instrucción de Pozoblanco incoa sumario por un hurto de cuatro fanegas de garbanzos, cometido en la finca denominada "Don Julio", de aquel término municipal, propiedad de don Francisco López Cabrera.

DEL AYUNTAMIENTO. Servicios de la guardia municipal. La guardia municipal prestó ayer los siguientes servicios: Denuncias de Francisco Fernández Ruiz, por establecer un puesto para la venta de plátanos, sin haber pagado el arbitrio municipal; de Ramón Sereño Sánchez, por establecer una barbería sin licencia; de José López Quiles, por tirar piedras su hijo Manuel en la vía pública; de Francisco del Río, por efectuar de día la limpieza del pozo negro en su casa número 15 de la calle San Acisclo, vertiendo las materias fecales en el solar próximo; de Francisco Jiménez Roldán y Juan Parejo Martín, vendedor ambulante de plátanos por estacionarse en la vía pública y del dueño de la casa número 3 de la calle Tafures, por tener lleno el pozo negro, saliendo a las superficie las materias fecales.

El guardia número 58, dió conocimiento de que Juana Perales Luque, lesionó a Francisco Baena Nieto. El 108, dió cuenta de que Francisco Rodríguez Moreno, fue curado en la Casa de Socorro por haberse lesionado a causa de una caída.

En la Jefatura de la Guardia municipal, y a disposición de quien acredite ser su dueño, está depositada una pizca de automóvil encontrada en la vía pública.

AVISOS UTILES. Cura el reumatismo al Hicno Sanz de Carlos

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Información de la tarde

EL MINISTRO DE AGRICULTURA HA HECHO IMPORTANTES DECLARACIONES SOBRE EL ESTATUTO CATALAN Y LAS IMPORTACIONES DE TRIGO. SE AFIRMA QUE HOY SE IMPONDRA UNA MULTA DE VEINTISIETE MILLONES DE PESETAS A UNOS ARISTOCRATAS POR EXPORTACION Ilicita DE CAPITALES

Madrid

INTERESANTES DECLARACIONES DEL MINISTRO DE AGRICULTURA SOBRE EL ESTATUTO CATALAN Y LAS IMPORTACIONES DE TRIGO

El ministro de Agricultura recibió a los periodistas y conversó con ellos durante un buen rato.

De la conversación se facilitó una nota y en ella se declara que es para evitar errores en la interpretación

El documento es muy extenso, y en él, el señor Domingo expone su juicio, de que la minoría catalana, cometió ayer un grave error de táctica y doctrina política al abstenerse de votar el dictamen relativo a la enseñanza del Estatuto Catalán.

Estructurada la Constitución en forma que permite jurídicamente la existencia de autonomías regionales y votado por el Parlamento que Cataluña es una región autónoma, la minoría catalana no debía haber opuesto su intransigencia por que no hay que olvidar que si bien es verdad que existe un importante núcleo de catalanes conforme con el

El ministro de los trigos, dijo que se había visto obligado a autorizar, en contra de su voluntad y del plan que se había trazado, la importación de algunas toneladas de trigo, por dos causas fundamentales.

El retraso que sufrió la recolección con motivo de los temporales de Julio y el retraso con que Andalucía ha servido las peticiones de trigo que se le formularon.

Precisamente Córdoba es la que más se ha retrasado en el envío de las estadísticas necesarias e imprescindibles para resolver el problema.

Una reunión. Esta mañana se reunió el Comité ejecutivo del partido socialista con los tres ministros que representan al partido en el Gabinete.

EN LA CONFITERIA DE LA PERLA Y GRANJA ROYAL, SE VENDE LECHE ESTERILIZADA

Deportivas. El arte de subir la cuesta en bicicleta

España es un país apropiado para ejercitarse en escalar cuestas de gran altura, ahora que surge la afición a la bicicleta, después del magnífico papel que Vicente Trueba ha hecho en la vuelta a Francia.

Cinco mil francos corresponden al ciclista español, por haber dividido el premio ofrecido a los mejores escaladores de cuestas en bicicleta. El premio íntegro de 35.000 francos debería haber sido para Vicente Trueba, pero los organizadores han creído oportuno dividirlo en siete partes, por lo cual el ciclista español se va a tener que conformar con cinco mil francos.

Esto tenemos que agradecerle a Vicentuco, que ha logrado destacar, siquiera sea individualmente como es calador, aunque España no figure en la clasificación por naciones para disputarse los primeros puestos que están entre Italia, Francia, Bélgica y Alemania.

Ya pueden los ciclistas españoles ensayarse en su deporte favorito con las magníficas cuestas que tenemos por España. Ya ven, que no se pierda el tiempo tanto como algunos creen, por que los premios se cuentan por millares de francos, que de cogerlos íntegros no son de despreñar.

Y si no que se lo digan a Trueba, que ha cambiado hasta de color, cuando le comunicaron que los 35.000 se iban a dividir en siete premios. Con las ilusiones que se había hecho el montañés de volver a su tierra hecho un verdadero "gentleman" con la bicicleta cargada de billetes... Argelino

SE AFIRMA QUE HOY SE IMPONDRA UNA MULTA DE VEINTISIETE MILLONES DE PESETAS A UNOS ARISTOCRATAS

Parece confirmarse la noticia, de que a consecuencia de un expediente que se instruye por defraudación en la exportación ilícita de capitales se impondrá una multa extraordinaria a unos aristócratas.

Afirmase por personas que parecen estar bien enteradas que la multa se elevará a veintisiete millones de pesetas y que es muy probable que esta misma tarde se hagan públicos los nombres y cuantía efectiva de la multa.

El jefe del Gobierno

El jefe del Gobierno recibió esta mañana en el ministerio de la Guerra, la visita de una comisión del Tiro Nacional presidida por el general Suárez Inclán y el diputado don Hilario Ayuso, que le expusieron los detalles de organización del concurso internacional de tiro que se celebrará en Granada el 22 de Mayo del año próximo.

También recibió el presidente al alto comisario de España en Marruecos señor López Ferrer que fue a despedirse pues mañana marcha a Tetuán, a los generales Serna, Sanchiz y Ruiz Trillo, a los comandantes Bermúdez de Castro, Teloya y Estallargay y al teniente coronel Moreno Escudero.

El señor Azaña recibió más tarde a los periodistas y les manifestó que la ley aprobada por las Cortes, para la creación del Cuerpo auxiliar de subalternos del Ejército, está sometida al estudio del Estado Mayor Central y cuando estén ultimados los detalles de acoplamiento, entrará en vigor inmediatamente.

Un periodista le preguntó cuando se publicará en el Diario Oficial del ministerio de la Guerra el número total de retirados voluntarios del Ejército.

—Aún no he recibido—dijo el señor Azaña—los datos concretos de provincias, pero espero que se podrá publicar muy en breve.

Otro periodista le preguntó en qué situación quedaban los capellanes cas trenses una vez disuelto el Cuerpo. —Quedarán según quieran ellos; disponibles con los tres quintos del sueldo o retirados.

ma más Niza que España. Allí tiene más probabilidades de recoger la cantidad que ahora han dejado de entregarle con la distribución del premio. En Niza ganará dinero, y aprovechará la oportunidad que se le presenta para asistir a las carreras de otros países europeos, donde su nombre ya se señala como una de las grandes figuras del ciclismo.

El pabellón español ha estado un poco abandonado por no presentarse los corredores que debieran. España tiene en el deporte del ciclismo elementos valiosos, que han participado otros años en la vuelta a Francia, y se han quedado este año aquí. De no asistir Trueba, el nombre de España no hubiera sonado en las páginas deportivas de los grandes rotativos extranjeros.

Esto tenemos que agradecerle a Vicentuco, que ha logrado destacar, siquiera sea individualmente como es calador, aunque España no figure en la clasificación por naciones para disputarse los primeros puestos que están entre Italia, Francia, Bélgica y Alemania.

Ya pueden los ciclistas españoles ensayarse en su deporte favorito con las magníficas cuestas que tenemos por España. Ya ven, que no se pierda el tiempo tanto como algunos creen, por que los premios se cuentan por millares de francos, que de cogerlos íntegros no son de despreñar.

Y si no que se lo digan a Trueba, que ha cambiado hasta de color, cuando le comunicaron que los 35.000 se iban a dividir en siete premios.

Con las ilusiones que se había hecho el montañés de volver a su tierra hecho un verdadero "gentleman" con la bicicleta cargada de billetes... Argelino

PLAZA DE TOROS IDEAL CINEMA (Empresa Guerrero)

FUNCION PARA HOY JUEVES 4 DE AGOSTO DE 1932 CINE SONORO.—De nueve a una de la noche.—REVISTA SONORA PARAMOUNT.—LA FLAUTA ENCANTADA, dibujos sonoros.—Y la magnifica produccion sonora "FOX", HABLADA Y CANTADA EN ESPANOL, titulada LA LEY DEL HAREM, por JOSE MOJICA, CARMEN LARRABEIT y MARIA ALBA.—Sillas, 10 pesetas.—Especial para niños, 0,50.—Gradas, 0,30.—ESPECIAL DE GRADA PARA SEÑORAS, 0,70.—Mañana viernes, la graciosísima produccion sonora "VIVA MUJERES", por GRETA NISSEN, VICTOR MC. LAGLEN EDMUND LOVE y EL BRENDAL.—El domingo, insuperable acontecimiento: EL PRESIDIO, produccion "Metro Goldwyn Mayer", hablada en español por JUAN DE LANDA y JOSE CRESPO.

PARQUE RECREATIVO.—Empresa A. Cabrera

TEMPORADA DE VERANO.—CINE SONORO.—Teléfonos: 1-7-5-0 y 2-6-9-1 Funciones para hoy jueves 4 de Agosto de 1932.—A las ocho y a las diez y media de la noche.—GRANDIOSO ACONTECIMIENTO ARTISTICO.—UNICAS PROYECCIONES de la magnifica superproduccion sonora, por DOLORES COSTELLO y GEORGE O'BRIEN, titulada EL ARCA DE NOE.—Sillas, 100 pesetas.—Gradas, 0,30.—Medias entradas para niños: Sillas, 0,50.—Gradas, 0,15.—Mañana, la gran produccion FOX, titulada ESPOSAS DE MEDICOS.—Muy pronto: CAMAROTES DE LUJO, hablada en español.

SALON SAN LORENZO.—Empresa A. Cabrera

TEMPORADA DE VERANO.—El Teatro de las caras bonitas GRANDIOSO EXITO DE LA COMPANIA DE ZARZUELAS ESTEVE LORENTE.—Hoy jueves 4 de Agosto de 1932.—A las diez y media de la noche.—La hermosa zarzuela en dos actos, música del maestro CHUECA, titulada AGUA, AZUCARILLOS Y AGUARDIENTE.—La hermosa zarzuela en acto, de los Hermanos Alvarez Quintero, música del maestro Serrano, titulada LA REINA MORA.—Sillas, 1,50 pesetas.—Gradas, 0,40.—A las siete y media de la tarde.—Cine Popular.

CINE ALKAZAR DE VERANO

(En el local del Tennis, a veinte pasos del Gran Capitán). Empresa Cines Hoy jueves 4 de Agosto de 1932.—De ocho y media a una de la noche.—ESPECTACULO FEMENINO.—Primera: PISTOLERISMO.—Segundo: EN SILENCIO.—Precios: señoras y señoritas, 0,40.—Caballeros, 0,80.—Mañana: EN LAS GRADAS DEL TRONO.—Lo más emocionante.

Hombres y partidos

La atracción de Madrid Santander y su veraneo

Fuera de Madrid es donde más se notan las palpitaciones de la vida reflejadas por medio de la política. Cuando llega el diario madrileño o cuando sale a la calle el periódico local, con la sección telegráfica, de lo más saliente del mundo, el lector abarca en dos minutos toda la página para recoger aquello que más le impresiona o más le interesa.

—¿Qué pasa en Madrid? ¿Se prepara alguna novedad?

Esa es la pregunta cuando uno llega de la capital española, dispuesto a descansar unos días entre gente nueva, cielo distinto y aire más puro que el que se respira en Madrid.

La gente cree desde otras ciudades que en Madrid puede pasar algo alguna vez. Creen ingenuamente que Madrid orienta siempre la vida política y social y se equivoca. Madrid lo que hace es recoger las palpitaciones de las otras provincias. Se limita a eso. Y luego camina con ese rumbo un poco de tiempo, hasta que de nuevo le marcan otro, que acepta siempre sin grandes reparos.

Madrid no tiene más que la vida oficial, y ésta, aunque está en Madrid, tiene que reflejar el ambiente del resto de España, porque hay cuarenta y nueve provincias más que impulsan la vida social y política con más potencialidad que Madrid.

Y las provincias españolas están dando hombres para todos los gustos. De esta serie de hombres nuevos depende todo. Madrid sobrepone los partidos a los hombres nuevos. En provincias los partidos no tienen importancia. Son los hombres los que dan vida a las agrupaciones.

Fácil es comprobarlo, viendo grupos políticos derrumbarse por el hecho de que media docena de hombres, tal vez un hombre solo, se haya orientado por camino distinto haciendo surgir modalidades nuevas en su ideario. Por eso es tan fácil terminar con una agrupación; basta captarse al hombre que la orienta o la sostiene.

Provincias he visto que de la noche a la mañana han cambiado por completo de estructuración política. Ha bastado una simple reunión de café para disolver un partido y aparecer al día siguiente otro nuevo verdaderamente pujante. Pero eran los mismos; la media docena de hombres que orientan la masa y la indiferencia de los que les siguen dispuestos a cambiar, como si del nombre dependiera el resultado.

Santander es una muestra de lo que decimos. Aquí se hace un partido político en 24 horas y más si se orienta gubernamentalmente.

¿Pero creéis que la gente da importancia a esto?

Cuando llega uno de Madrid la pregunta es la misma: ¿Qué cosas nuevas se preparan? Están acostumbrados a la variación de la política, como a la del tiempo. Y siguen mirando a Madrid en espera de algo que ellos mismos no sabrían ni explicar. Algo nuevo que no pueden encontrar nunca. Los partidos no tienen importancia. Si la tienen los hombres. Donde estén los de más talento, los más honrados, los más hábiles para gobernar, los más nobles, allí estoy yo a gusto sin preguntarme de qué color o forma es la insignia de su bandera.

Santander no muestra la fisonomía optimista que debiera. Por lo menos nosotros la vemos un poco lánguida. Si no fuera por las corridas de toros que es nuestro espectáculo predilecto después de la playa, no tendría atracción grande. Ese Palacio de la Magdalena que podía ser una mina de oro para la ciudad si se explotara para el turismo, unido al Gran Casino, sigue frente al mar de Cantabria completamente solitario. De ahí parte la tristeza de Santander. No se deciden a hacer de él un casino internacional con juego reglamentado para que el dinero de los extranjeros y de los españoles no se vaya a Montecarlo. Esas playas del Sardinero, de la Magdalena... deberían estar abarrotadas de gente. Esa lengua de tierra rodeada de mar con ese clima incomparable necesita de hombres comprensivos que la organicen de forma que atraiga al turista adinerado, que una vez en Santander se adentraría en el resto de España para dejarse el dinero y llevarse una serie de impresiones gratas que sirvieran de heraldo propagandista de las bellezas españolas.

Santander, en vez de mirar a Madrid, debe organizarse para sobrepone a las circunstancias, agrupando a sus hombres en una acción común para orientar a Madrid, para imponerse a Madrid, que Madrid, al fin y al cabo, se deja vencer cuando se presentan ante él con razones de peso, porque su gusto es que vivan con esplendor las demás ciudades hermanas. Y Santander en verano, debiera ser una de las primeras.

Valentín F. Cuevas.

Santander.

(Prohibida la reproducción)

GRANEROS. Se arriendan en la fábrica de jabón Santa María.

AVISO IMPORTANTE PARA VD.

La Cordobesa Muebles Benlloch, que tenía su exposición en la calle Málaga núm. 1, se ha trasladado a sus antiguos locales bajos y altos de la calle Duque de Hornachuelos núm. 8, en la Compañía, frente al Kiosco de las Flores.

BALNEARIO DE FUENTE AMARGOSA. TOLOX (a 55 kilómetros de Málaga) Aguas Azoadas y Radiactivas.—Afecciones crónicas del aparato respiratorio CATARRO ASMA BRONQUITIS Nuevo edificio Balneario con instalación completa de inhalaciones. Temporada Oficial del 20 de Agosto al 15 de Noviembre. Servicio diario de autobuses. Salida de Málaga a las cuatro y media de la tarde. Alameda Principal, número 35. FONDA DEL CAMPO La más higiénica y próxima al Balneario. Grandes reformas en el local Para informes al Administrador

AGUA VICHY CATALAN ESTOMAGO, HIGADO, BAZO, REUMATISMO, DIABETES, ETCETERA Hotel BALNEARIO en Caldas de Malavella PROVINCIA DE GERONA HABITACIONES con cuarto de baño, agua mineral y teléfono BALNEOTERAPIA reformada, instalaciones especiales para inhalaciones y pulverizaciones Temporada oficial de 15 de Mayo a 30 de Octubre PRECIOS REDUCIDOS en los meses de Julio y Agosto PENSION COMPLETA DESDE 16 PESETAS EN ADELANTE Administración: Ramba de las Flores, 18, entlo.—Barcelona.—Teléfono 18552 EN CALDAS: Teléfono núm. 7

La revolución teatral

Revolución en la materia, revolución en los espíritus, en las ideas, en las costumbres y hasta en la "lógica" que ha pasado a llamarse "lógica"; y si esto no es verdad que demuestren la lógica que hay en que está pasando con el tiempo. Esto no es serio, no es formal y conlleva un verdadero abuso.

Las cuatro estaciones están en plena revolución, y con ello nos trae locos. En invierno hace calor y en verano frío. Cada una de esas cuatro estaciones se presenta cuando le parece y se va cuando le dá la gana. El sucesivo, los calendarios harán bien en no rezar la fecha en que cada estación, hace acto de presencia, y así no quedarán en ridículo.

Todo, pues, anda revolucionado, todo se desarticula y cambia. En esto no podía dejar de tomar parte el teatro.

Antaño, en esta época no quedaba un teatro abierto en Madrid. Los madrileños, para distraernos, nos dedicábamos a silbar alguna canción predilecta, o recitábamos un trozo de "La vida es sueño". Todas las Compañías se iban a provincias y Madrid artísticamente quedaba desierto. Ahora, en cuanto termina una temporada oficial, surge otra y otra... hasta lo infinito. Las Compañías de Madrid se van a provincias y las que en ellas actúan se vienen para acá en un fluir y refluir incesante. En la actualidad, casi todos los coliseos siguen funcionando, como si tal cosa. Pero todos ellos funcionan, y ahí se inicia la revolución a precios populares... y ultrapopulares.

En el cine Avenida tenemos una Compañía de verso, reconocida por una de las mejores, a dos pesetas la butaca. Si las obras ayudan un poco, es indudable que harán una buena temporada y el ejemplo, ya iniciado en la pasada cundirá en la próxima campaña invernal.

La rebaja del cincuenta por ciento en los impuestos, y la que al parecer se trata de llevar a cabo en algunos sueldos, facilitarán grandemente el desarrollo de la revolución teatral que contribuirá de un modo notable a su florecimiento.

Con eso y con que algunos autores les pierdan el cariño a los tres o cuatro asuntos que manejan desde hace treinta años, el éxito será completo, dentro del género cómico, desde luego, por que la gente no quiere penas. Esas obras truculentas en las que unos señores, en el primer acto, dicen que en los otros se van a comer crudos a los niños, ya no impresionan a nadie. El público, en una situación ni sé cómo se le agota el ombligo aunque le digan que arderá Troya... y no emocionan a nadie. Ni los chicos se asustan ya cuando se les dice: "que viene el coco".

El año teatral que se avecina será muy interesante por que en él hemos de ver el camino que toma su revolución y si esta ha de ser intensa y provechosa. Creemos que sí. A ello cadyuva el cine con su decadencia sonora, que no tenía más remedio que presentarse. La producción sonora es cara y escasa, tanto que, según rumores, algunos cines se preparan a transformarse en teatros.

Lo más notable del caso es que ese cambio, si se hace, lo llevan a cabo cuando se está constituyendo o acaso está ya constituida, una fuerte sociedad para la producción de películas sonoras.

¿Cuando ya les digo a ustedes que todo está revolucionado!

¡Hasta la lógica!

Guillermo Díaz Caneja

(Prohibida la reproducción)

¿HA VISTO USTED EL PROGRAMA ORGANIZADO POR LA EMPRESA PARA LA NOCTURNA DEL PROXIMO SABADO?

PUES VEALO, QUE ES INCREIBLE QUE POR LOS PRECIOS TAN BARATISIMOS QUE VALEN LAS ENTRADAS SE PUEDA DAR TAN GRANDIOSO PROGRAMA.

Reparto de becas a los alumnos de la Escuela Industrial

En el salón de actos de la Escuela Industrial se ha efectuado la entrega de la parte correspondiente a los trimestres segundo y tercero del año actual del importe de las becas concedidas a los alumnos más aprovechados.

Presidieron el acto el vicepresidente del patronato local de Formación Profesional don José Guerra Lozano, el director accidental de dicho centro don Leandro González Soriano y el catedrático del mismo don Máximo Zapata.

El señor Guerra Lozano pronunció breves frases felicitando a los agraciados con las becas y excitándolos a perseverar en su amor al estudio y al trabajo.

Seguidamente el secretario de la Escuela don Joaquín Jiménez Bellón leyó la relación de los jóvenes favorecidos con las becas y a cada uno se entregó la cantidad que le correspondía, dándose por terminado el acto.

Es signo de distinción y al mismo tiempo demostración de inteligentes en cafés, comprar estos en TOSTADOR PUERTO RICO, calle Sevilla, 5 y 7, teléfono, 1070, con modernísima instalación.

CAMARA AGRICOLA

La exportación de las frutas El presidente de la Comisión gestora de la Cámara Agrícola don José Guerra Lozano ha celebrado una entrevista, con el ingeniero jefe del servicio agronómico don Luis Merino del Castillo quien le ha entregado una relación de propietarios de huertas para constituir la junta de exportación de frutas.

Reunión de labradores El presidente de la Comisión gestora de la Cámara Agrícola don José Guerra Lozano, reunió ayer en ella a las seis de la tarde, a una comisión de labradores para estudiar la ponencia sobre la regularización de la venta y precios de los trigos que ha de presentar en la reunión que con objeto de tratar de este asunto se celebrará hoy en el ministerio de Agricultura.

LOS CINCO MEJORES REGALOS DE LA TEMPORADA SON CON LOS QUE OBSEQUIA LA EMPRESA AL PUBLICO EN LA PROXIMA CORRIDA NOCTURNA.

La entrada de trigos extranjeros

La Federación de Asociaciones y Sindicatos Agrícolas de Córdoba ha dirigido el telegrama siguiente al ministro de Agricultura: "Nos sorprende extraordinariamente la nueva autorización para la entrada de trigo extranjero por puerto de Barcelona, cuando por estar en plena campaña y agobiados por multitud de obligaciones los agricultores cordobeses lo ofrecen al mercado y es menospreciado, negándose los fabricantes a pagarlo a precio de tasa, pudiendo ser esto causa de la ruina del agricultor cerealista y repercutiendo ésta no sólo en el obrero del campo sino también en la economía general.

Solicitamos reiteradamente de V. E. que cumpla sus deseos y promesas en bien de la agricultura, tan falta hasta hoy de la protección que merece.

Por la Asociación de Agricultores de Córdoba, José Montero Tirado."

DE LA PROVINCIA

Intento de agresión

La Guardia civil de Cibra ha detenido a Alfonso Montes Polo, que con un azadón intentó agredir a su esposa Dolores Luque Luque. El detenido ha sido puesto a la disposición del juzgado.

Hurto de cerdos

La benemérita de Villaviciosa ha detenido a Ramón Córdoba Blanso, como presunto autor del hurto de trece cerdos cometido en la finca Huerta del Río propiedad de don Fabián Ruiz Maya.

Un incendio

En el kilómetro 48 de la vía férrea próximo al pueblo de La Granjuela, se declaró un incendio en una pila de traviesas viejas del ferrocarril, quedando destruidas más de setenta de ellas.

El incendio fue producido por una chispa desprendida de la máquina de un tren.

Se calcula que el valor de las pérdidas asciende a ciento cincuenta pesetas.

Delegaciones de Trabajo

PREPARACION a cargo de los señores Mayorga y Serra, ingenieros. Inspectores de Trabajo con más de 10 años de ejercicio, cesados. 50, 40 y 30 pesetas mes, según categoría.

LIBROS: Derecho social, por M. Granizo y G. Rothvoss, 12 pesetas; Código del Trabajo, tercera edición oficial, 4 pesetas; Ley y Reglamento de las Delegaciones, 2 pesetas; Leyes de Jurados Mixtos, Contrato de trabajo y Colocación obrera, 2 pesetas; y de Asociaciones profesionales, 1 peseta.

Otras preparaciones

AUXILIARES DE AGRICULTURA, 30 pesetas mes. "Contestaciones Reus", 12 pesetas.

AUXILIARES DE GOBERNACION, 30 pesetas mes. "Contestaciones Reus", 25 pesetas.

AUXILIARES DE ARCHIVEROS, 30 pesetas mes. "Contestaciones Reus", 39 pesetas.

MECANOGRAFOS DEL AYUNTAMIENTO DE MADRID, 30 pesetas mes. "Contestaciones Reus".

MECANOGRAFOS DE ESTADISTICA (Inmediata convocatoria de 65 plazas con 3.000 pesetas), 30 pesetas mes.

POLICIA (inmediata convocatoria de 500 plazas), 30 pesetas mes. "Contestaciones Reus", 20 pesetas.

PROXIMAS CONVOCATORIAS: Oficiales de Agricultura, Auxiliares de Obras Públicas y de Instrucción Pública.

Informes gratuitos de todas las oposiciones, presentación de documentos, internado, etc., en la

Academia "Editorial Reus"

Clases: Preciados, 1.

Libros: Preciados, 6.

Apartado, 12.250. Madrid.

NOTAS DE SOCIEDAD

—Ha marchado a Cerro Muriano muy mejorado de la grave enfermedad que le aquejaba, don Carlos López de Rozas, profesor de música de la Escuela Normal.

—Ha marchado a San Sebastián la señora doña Natividad Anchelega, viuda de Salinas, acompañada de su encantadora nieta Lolita Eraso.

—La señora marquesa viuda de la Vega de Armijo ha marchado a Sanlúcar de Barrameda.

De Instrucción Pública

Posesión y cese El maestro don Rafael Molina Iglesias se ha posesionado de una escuela de Guadalcazar, cesando en ella don Juan González Salinas, que interinamente la desempeñaba.

GACETILLAS

Banda municipal de música Obras que ejecutará la citada banda hoy, de diez y media a doce y media de la noche en el Paseo de la Victoria.

"Gitanería andaluza", pasodoble, Cambronero; "El baile de Luis Alonso", intermedio, Jiménez; "El asombro de Damasco", selección, Luna; "Andante del cuarteto número 11", Tchaikowsky; "La del Soto del Parra", segunda fantasía, Soutullo y Vert; "La canción del soldado", Serrano.

Explorador inglés Ayer, a las 6'30 de la tarde, en el tren rápido de Madrid, llegó a Córdoba Mr. Gamez A. Boyel, jefe de los batos de la tropa de exploradores de Londres.

En la estación central de los ferrocarriles recibieron al jefe de tropa de los exploradores de esta capital señor Salinas, los jefes de grupos señores Ortiz y Sánchez y varios exploradores.

DE ROMERO DE TORRES 36 reproducciones en postales Librería Luque. Teléfono, núm. 2056

Vecinos irascibles En la Comisaría de Vigilancia formularon ayer una denuncia Fernando Espejo Moreno y Josefa Pedraza Lopera, a quien tienen arrendada una habitación en la casa número 6 de la calle de Enmedio, propiedad de los denunciados, por que aquel al pagarles el importe del alquiler correspondiente a una mensualidad les dirigió toda clase de insultos, promoviendo un gran escándalo.

Entre vecinas Las vecinas de la calle Humosa, número 8 Rafaela García Moral y Dolores Bellido García, denunciaron ayer en la Comisaría de Vigilancia a sus convecinas Rafaela Baroja y Mercedes Lozano, por haberles dirigido los mayores insultos e improperios.

Un accidente El niño de once años José Valera Alonso se dio ayer un golpe con uno de los banquillos instalados en la plaza de San Andrés, causándose una herida contusa leve en la región frontal, lesión que le fue curada en la Casa de Socorro de la calle de Góngora.

Otra caída En la calle de Mariana de Pineda cayó ayer al suelo Felisa Sánchez Cabezas, de 50 años, produciéndose la fractura de la muñeca izquierda.

Después de asistida en la Casa Central de Socorro, donde calificaron la lesión de grave, pasó a su domicilio, calle de Lucano, números 25 y 27.

Defunción A la avanzada edad de 80 años ha dejado de existir en Córdoba la respetable señora doña Candelaria Boro Soria, viuda de don Hermenegildo Luengo Pedraza.

La finada, por sus excelentes dotes de carácter era muy apreciada de cuantas personas tuvieron la dicha de tratarla.

Elevamos a Dios una oración por el alma de la finada y enviamos a sus hijos, nietos, entre los que figura nuestro distinguido amigo el presidente del Colegio Veterinario y profesor de la Escuela Superior de Veterinaria don Félix Infante Luengo y demás familia doliente nuestro sentido pésame.

Pequeños sucesos Anoche fue asistido en la Casa Central de Socorro Francisco Morera Delgado, de 42 años, de erosiones leves en la cara, que según manifestó, se las produjo al explotarle el depósito de una luz de carburo.

El suceso ocurrió en la barriada de Alcolea.

El niño de tres años Gregorio Pérez Valero tuvo la desgracia de que le entrara tierra en los ojos cuando se hallaba jugando en la calle Dormitorio.

Se le condujo a la Casa de Socorro de la calle de Góngora, donde se le asistió de una conjuntivitis traumática, de pronóstico reservado.

Una riña En el paseo de la Ribera riñeron anoche y se maltrataron de obra dos individuos, resultando lesionado uno de ellos, llamado Rafael Ferrezuelo Medina, de 32 años.

Fue curado en la Casa Central de Socorro, donde los médicos de guardia le apreciaron dos heridas contusas en los dedos índice y medio de la mano izquierda y pérdida de dos dientes. Pronóstico reservado.

PARA AMPLIAR el negocio se trasalada la ferretería "El Candado" a la calle Claudio Marcelo, núm. 11, antiguo local de la sombrería de Ariza.

Administración Principal de Correos de Córdoba

En el vestíbulo de esta Administración Principal se encuentra expuesta al público la relación de los muebles que no son de aplicación para el servicio y cuya venta se ha acordado. Se admiten ofertas hasta el día 13 del actual y las horas habilitadas para ello son de 10 a 12. Córdoba 3 de Agosto de 1932.—Administrador principal, S. Vivas.

"Nuevo Mundo"

Su enorme éxito sigue confirmando. Contribuye eficazmente a él la documentación tan refinada de sus páginas literarias, ilustraciones, reportajes, cuentos, etc. Publica en su número del 5 de Agosto, entre otros, los siguientes:

"La disciplina de los partidos y el mandato de la propia conciencia", con opiniones valiosísimas de Indalecio Prieto, Martínez Barrios, Fernando Valera, Diego Hidalgo, etc. "La reciente reforma de los juzgados municipales". "La minoría radical socialista, vista por dentro". "Oeste", magnífico cuento, por Hernández Catá. "El incierto porvenir de la ley seca". "El dramático vuelo final de Santos Dumont". "La olimpiada de los Angeles".

Compre usted siempre "Nuevo Mundo": 30 céntimos.

Granja Royal

HELADOS PARA HOY

Mantecado. Crema vainilla. Crema de chocolate. Crema tostada. Leche merengada. Blanco y negro. Granizada de café. Granizada de limón. Granizada de almendra.

Originales

En la cuarta plana de este número publicamos, además del folletín, un artículo de nuestro colaborador Doctor Hell y la Sección religiosa.

Fallecimiento

Ha dejado de existir en esta capital el niño de siete años Antonio Morales Garrido, hijo de nuestro estimado amigo el jefe de máquinas de la sección tipográfica de la Casa Córdoba y Compañía don Antonio Morales.

El finado cursaba estudios en el Conservatorio de Música y por su inteligencia y simpatía era muy querido de sus profesores y condiscípulos.

Reciban el señor Morales y su esposa doña Adela Garrido nuestro sentido pésame por tan dolorosa pérdida.

Un accidente

El niño de once años José Valera Alonso se dio ayer un golpe con uno de los banquillos instalados en la plaza de San Andrés, causándose una herida contusa leve en la región frontal, lesión que le fue curada en la Casa de Socorro de la calle de Góngora.

Otra caída

En la calle de Mariana de Pineda cayó ayer al suelo Felisa Sánchez Cabezas, de 50 años, produciéndose la fractura de la muñeca izquierda.

Después de asistida en la Casa Central de Socorro, donde calificaron la lesión de grave, pasó a su domicilio, calle de Lucano, números 25 y 27.

Defunción

A la avanzada edad de 80 años ha dejado de existir en Córdoba la respetable señora doña Candelaria Boro Soria, viuda de don Hermenegildo Luengo Pedraza.

La finada, por sus excelentes dotes de carácter era muy apreciada de cuantas personas tuvieron la dicha de tratarla.

Elevamos a Dios una oración por el alma de la finada y enviamos a sus hijos, nietos, entre los que figura nuestro distinguido amigo el presidente del Colegio Veterinario y profesor de la Escuela Superior de Veterinaria don Félix Infante Luengo y demás familia doliente nuestro sentido pésame.

Pequeños sucesos

Anoche fue asistido en la Casa Central de Socorro Francisco Morera Delgado, de 42 años, de erosiones leves en la cara, que según manifestó, se las produjo al explotarle el depósito de una luz de carburo.

El suceso ocurrió en la barriada de Alcolea.

El niño de tres años Gregorio Pérez Valero tuvo la desgracia de que le entrara tierra en los ojos cuando se hallaba jugando en la calle Dormitorio.

Se le condujo a la Casa de Socorro de la calle de Góngora, donde se le asistió de una conjuntivitis traumática, de pronóstico reservado.

Una riña

En el paseo de la Ribera riñeron anoche y se maltrataron de obra dos individuos, resultando lesionado uno de ellos, llamado Rafael Ferrezuelo Medina, de 32 años.

Fue curado en la Casa Central de Socorro, donde los médicos de guardia le apreciaron dos heridas contusas en los dedos índice y medio de la mano izquierda y pérdida de dos dientes. Pronóstico reservado.

PARA AMPLIAR el negocio se trasalada la ferretería "El Candado" a la calle Claudio Marcelo, núm. 11, antiguo local de la sombrería de Ariza.

Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid CONGRESO

Se abre la sesión a las cuatro de la tarde.

En los escaños hay escasa concurrencia.

Las tribunas están casi vacías. Se da lectura a una lista de nombres de diputados que no asistieron a la sesión de ayer y que desean se haga constar en acta su voto en contra del artículo séptimo del Estatuto.

Se acuerda que quede sobre la mesa el dictamen del proyecto de Justicia referente a oficiales y auxiliares de Secretarías judiciales.

Se reanuda la discusión del proyecto de reclutamiento y ascenso de los oficiales del Ejército.

El señor Peiré consume un turno en contra.

Hace una calurosa defensa del Cuerpo de Estado Mayor, al cual pertenece él y relata los utilísimos servicios que prestó el año 21 en Marruecos, oponiéndose incluso a los planes del general Fernández Silvestre.

Añade que el desembarco de Alhucemas fue un modelo de operación de guerra, debiéndose el éxito que se obtuvo al Cuerpo de Estado Mayor.

Se suspende el debate.

El ministro de la Guerra da lectura a un proyecto.

LA REFORMA AGRARIA

Prosigue la discusión de la Reforma Agraria.

El señor Canales, en nombre de la Comisión, dice que ésta mantiene el apartado séptimo de la base sexta, aunque se muestra partidaria de aceptar algunas enmiendas de las presentadas.

El señor Ballontín pide la palabra para una cuestión de orden.

El señor Besteiro: Concedida, pero evitemos que sea una cuestión de desorden.

El señor Ballontín: Evitaré el desorden.

Recuerda que la sesión del viernes se suspendió para que la Comisión examinara la enmienda presentada al apartado séptimo por un diputado socialista. Dicha enmienda es la más importante de la Reforma Agraria.

El señor Canales manifiesta que todo se aclarará.

Se producen unos momentos de confusión y el señor Besteiro dice que por haber quedado pendiente el voto particular del señor Fernández Ossorio pidiendo la supresión del apartado séptimo lo lógico es que aquel se someta a votación.

Los agrarios piden votación nominal.

Son rechazadas en bloque cuatro enmiendas y un voto particular redactados casi en los mismos términos que el voto del señor Fernández Ossorio.

Después de breve debate se desecha el voto del señor Fernández Ossorio por 117 votos contra 83.

El señor Casanueva defiende otro voto referente al derecho de los menores que posean tierras.

El señor Madrigal Ya hablamos de menores.

El señor Casanueva protesta y dice que estas cosas no pueden ser tomadas a broma.

El señor Madrigal: Vosotros no podéis ser tomados en serio.

Entre ambos se cruzan frases muy violentas.

El señor Madrigal: ¿Quiere S. S. que vayamos al campo del honor?

El señor Casanueva: Por mi parte estoy dispuesto a ir a todos los campos.

El señor Madrigal: Pues a ello.

Se lanzan uno contra otro y varios diputados los sujetan.

Al mismo tiempo que este incidente, que origina un gran escándalo, surge otra cuestión entre los señores Gomarís y Gómez Rojí. El primero intenta agredir al segundo, después de decirle que es un mal educado.

El presidente da fuertes campanillazos y por fin consigue restablecer el orden.

El señor Casanueva dice que no cree que durante el incidente haya pronunciado ninguna palabra ofensiva para el Parlamento y si únicamente para el señor Madrigal, que fue el promotor de la cuestión.

El señor Canales, en nombre de la Comisión, rechaza el voto del señor Casanueva, que después es desechado en votación nominal.

Don Eduardo Ortega Gasset dice que ha presentado una proposición incidental que tiende a defender el derecho de los diputados y pide que se discuta inmediatamente.

El señor Besteiro le contesta que no se trata de una proposición referente al debate que se está sosteniendo y por tanto no procede discutirla con tanta urgencia. La proposición trata de la necesidad de que se reanuden las interpellaciones.

El señor Ortega Gasset manifiesta que los diputados no pueden ejercer sus deberes con las normas parlamentarias que se han establecido y pide la opinión de los jefes de minorías.

El señor Besteiro dice que él está obligado a cumplir los acuerdos de la Cámara y que la proposición incidental debe ser discutida a última hora en la sesión nocturna.

Agrega que no puede interrumpirse el debate acerca de la Reforma Agraria.

El señor Ortega Gasset se muestra disconforme con el criterio de la Presidencia por estimar que a última hora de la noche la Cámara está cansada y no tiene gana de discusiones.

El señor Guerra del Río dice que debe darse un amplio margen de confianza al presidente para que lleve la dirección de los debates cuando las proposiciones que se presenten no sean de urgencia.

El señor Besteiro: Continúa la discusión de la base sexta de la Reforma Agraria.

El señor Torres Campaña retira una enmienda después de defenderla.

En votación ordinaria es rechazada otra del señor Martín (don Pedro).

El señor Besteiro da cuenta de algunas modificaciones establecidas en la Comisión de Suplicatorios y levanta la sesión a las nueve.

EL ESTATUTO DE CATALUÑA

La sesión nocturna comienza a las diez y cuarenta y cinco.

Asisten pocos diputados.

En el Banco azul el ministro de Marina.

Se pone a discusión el artículo octavo del Estatuto, que trata del orden público.

El señor Royo Villanova defiende un voto particular.

Reconoce que en este dictamen se dan a la Generalidad menos facultades que en el primitivo, pero él no puede aprobarlo por estimar que el problema de orden público no es lo

cal, ni regional, sino nacional y de la exclusiva competencia del Estado.

El orador insiste en que es una temeridad conceder la fuerza armada y la policía a la Generalidad.

Después de contestarle la Comisión se rechaza el voto en votación nominal por 160 votos contra 26.

Se promueve un incidente al tratar el señor Abad Conde de defender un voto particular que la Comisión asegura que no ha llegado a su poder.

A propuesta del señor Besteiro se acuerda discutirlo mañana cuando lo haya estudiado la Comisión.

El señor García Gallego defiende una enmienda pidiendo que se establezca una inspección del Estado sobre los servicios de orden público que se concedan a la Generalidad.

La minoría radical se muestra conforme con la enmienda y dice que la votará.

La Comisión la rechaza y el presidente dice que mañana se procederá a la votación de la enmienda.

La proposición incidental de Ortega Gasset

Se da lectura a la proposición incidental de don Eduardo Ortega Gasset pidiendo que todos los días se dedique algún tiempo a ruegos, preguntas e interpellaciones.

La defiende su autor que califica de cómoda la posición del Gobierno, que rehuye el contacto con los diputados que desean interpellarlo.

Incidentalmente habla de la suspensión de "El Imparcial" y expresa su creencia de que son excesivas las facultades que en este sentido tiene el ministro de la Gobernación. En cambio—añade—se tolera la publicación de un semanario repugnante que dirige un defensor de la Dictadura.

El señor Besteiro le contesta repitiendo los argumentos que expuso en la sesión de la tarde.

La Cámara—dice—decidirá lo que guste, pero la discusión del Estatuto y de la Reforma Agraria no puede suspenderse.

Rectifica el señor Ortega Gasset y pide que se dedique semanalmente una sesión a ruegos y preguntas.

A propuesta del señor Besteiro acuerda la Cámara dedicar en las sesiones nocturnas media hora, o sea de doce y media a una, a ruegos y preguntas, pero con la condición de que las sesiones han de empezar a las diez y media en punto.

La pérdida del "Blas de Lezo"

El señor Jiménez se lamenta de que no se haya tratado en la Cámara de la reciente pérdida del "Blas de Lezo", que costó al Estado cuarenta millones de pesetas.

Habla de la cuestión marroquí y expone la posibilidad de que la sublevación iniciada en la zona francesa pueda propagarse a la nuestra.

La mejor media

del mundo a 430, pruébelas y será su mejor propaganda.

LA SEVILLANA Claudio Marcelo, 17 (Calle Nueva).

El pueblo se beneficia

Con la escandalosa rebaja que hemos señalado a todos nuestros artículos. Vendemos por 1750 pesetas los cortes de traje que ayer valían 35 pesetas. Y a pesar del quebranto que ello nos proporciona estamos satisfechos por que contribuimos a proporcionar economías a los hogares cordobeses.

PANERIAS INGLESAS (Frente al Ayuntamiento)

Se extiende en otras consideraciones y el presidente lo invita a que aplazase su discurso.

El orador accede.

La cuestión de los "rabassaires" y la construcción de los barcos para la Transmediterránea

El presidente anuncia que hay presentadas dos proposiciones incidentales acerca de la cuestión de los "rabassaires".

Hace notar que el ministro de Agricultura por ocupaciones del cargo, no ha podido asistir a la sesión y somete a la Cámara el caso.

El señor Lamamié, autor de una de las proposiciones, dice que no tiene inconveniente en que se discuta mañana.

El señor Aragay, autor de la otra, aboga porque su proposición se discuta esta misma noche.

El señor Besteiro pregunta si se inicia el debate y la Cámara contesta negativamente.

El señor Aragay pide que conste en acta su protesta.

Se da lectura luego a una proposición incidental relacionada con la construcción de dos barcos para la Compañía Transmediterránea.

El señor Samper la defiende y pregunta al ministro de Marina qué opinión tiene acerca del asunto.

El orador entiende que la concesión hecha a Bilbao para la construcción de esos buques es injusta, puesto que se hizo sin previo concurso.

Aboga porque sean examinados con detenimiento los datos en que se ha basado la resolución pues son erróneos y hasta aventurados.

Asegura que la mayor parte del capital de la Transmediterránea es valenciano y por tanto era lógico que los buques se construyeran en Valencia.

Censura al ministro porque al conocer el recurso presentado por los valencianos dijo que nada le haría variar de criterio.

El ministro de Marina niega enérgicamente que conozca tal recurso.

Varios diputados por Vizcaya se aprestan a intervenir, pero el señor Martínez Barrios advierte a la Presidencia que la Cámara está fatigada.

En vista de ello se acuerda que el debate continúe mañana.

Se levanta la sesión a las dos y media de la madrugada.

Una proposición incidental de Royo Villanova

El señor Royo Villanova ha presentado a la Mesa de las Cortes una proposición incidental pidiendo que el Parlamento declare que la ley de Defensa de la República se debe aplicar con igual criterio a los periódicos de Madrid y Barcelona.

Se impondrán sanciones a los diputados socialistas que no asistan a las sesiones de Cortes

Convocada por el Comité Ejecutivo del partido socialista se reunió la minoría socialista y trató de la falta de asistencia de los diputados a las sesiones de Cortes, acordándose requerir a todos para que no dejen de asistir.

Todos los días se pasará lista y el jefe de la minoría dará cuenta de los que falten al Comité Ejecutivo para que éste imponga las sanciones que procedan.

Manifestaciones de Martínez Barrios

El exministro de Comunicaciones, señor Martínez Barrios, habló con los periodistas en el Congreso, manifestándoles que el hecho de que no asistieran a la sesión del martes muchos diputados radicales obedece a la labor abrumadora que se viene desarrollando en las Cortes.

El artículo séptimo del Estatuto se aprobó por 129 votos, faltando más de 80 para obtener mayoría absoluta.

Por ello estima que esta ley nace sin autoridad moral alguna.

Terminó diciendo que el señor Lerroux encontrábase bastante mejorado de la indisposición que sufre.

Plaza de Toros de Córdoba

EL SABADO, 6 DE AGOSTO, A LAS ONCE DE LA NOCHE, GRANDIOSA CORRIDA CONCURSO.

5 HERMOSISIMAS Y BRAVAS RESES, 5 de la famosa ganadería de

DON FLORENTINO SOTOMAYOR

MATADORES: LOS ASPIRANTES FENOMENOS: PEPETE, FAGUILLO, COLUMPIO, FARAON Y EL NIÑO DE LA PLATA

El famoso sugestionador de reses DON RAFAEL GARCIA, conocido por EL HOMBRE DE PIEDRA, ejecutará sus arriesgadísimas y sensacionales suertes.

LOS CINCO MEJORES REGALOS DE LA TEMPORADA

Primero.—UN MAGNIFICO MANTON DE MANILA.

Segundo.—UN GRAN EQUIPO PADA CABALLERO, compuesto de lo siguiente: Un traje hecho a la medida en la acreditada sastrería de don José Infante, Morerías, número 3. UN ESTUPENDO SOMBRERO a elegir entre los mejores modelos de la sombrería de moda Pa dilla Crespo, plaza de la República, y UN ESTUPENDO PAR DE ZAPATOS de la acreditada zapatería Calzados Miguel, Claudio Marcelo, número 3.

Tercero.—UN HERMOSO JAMON.

Cuarto.—UN CLASICO PEROL DE SEIS POLLOS, SEIS. Y quinto.—GRAN PEROL BANQUETE compuesto de dos hermosos borregos, vino, queso, un salchichón, una caja de puros y dos botellas de coñac.

Todo esto lo verá por los baratísimos precios siguientes: SOMBRA, 2 PESETAS; SOL, 1'25; ESPECIAL DE SOMBRA, 1 PESETA ESPECIAL DE SOL, 0'75.

Todavía puede haber vacaciones parlamentarias

Al llegar el señor Azaña al Congreso los periodistas establecieron conversación con él y le preguntaron si habría vacaciones parlamentarias.

—De eso—contestó—no sé nada. Si los diputados se dan prisa en aprobar el Estatuto y la Reforma Agraria podrán disfrutar algunos días de vacaciones. Aunque después de todo no veo la necesidad de que se suspendan las sesiones porque haga calor, pues siguiendo ese criterio también habría que suspenderlas cuando hace frío.

Un escrito del defensor de March

El diputado señor Peiré, defensor de don Juan March, ha entregado a la Comisión de Responsabilidades un escrito pidiendo que se apliquen a su patrocinado los beneficios de la prisión atenuada con arreglo a los preceptos legales que le alcanzan y que ya se han aplicado a todos los encartados en los procesos seguidos por dicha Comisión.

La Comisión del Estatuto acepta una enmienda de Esplá

La Comisión del Estatuto ha acordado mantener como dictamen una enmienda del señor Esplá relacionada con la cuestión de orden público.

Parece que los catalanes aceptan también esta enmienda aunque pedirán que se introduzcan algunas modificaciones.

Una orden del ministro de Obras Públicas acerca de los billetes de caridad

El ministro de Obras Públicas ha firmado una orden referente al uso de los billetes de caridad.

Expone los grandes abusos que se cometen con esos billetes y hace notar que solamente en el primer trimestre de este año una sola Compañía ha despachado más de 30.000 de aquéllos.

Dispone que las Compañías no podrán expedir más billetes de caridad que los que solicite la Dirección General de Ferrocarriles.

Quedan sin valor todos los billetes expedidos con fecha anterior a esta orden.

A todo viajero que lleve billete de caridad se le exigirá en ruta la presentación de la cédula y si ésta no fuera de la infima clase se le recogerá el billete y será denunciado el caso como un delito de estafa.

Las Compañías que infrinjan esta orden incurrirán en las penalidades señaladas en el decreto de 22 de Junio último.

Provincias OVIEDO

Un atentado de carácter social

Gijón. Tres desconocidos hicieron varios disparos contra José Vincelles, chófer de la Unión de Armadores de buques pesqueros.

José quedó gravísimamente herido y los agresores se dieron a la fuga.

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Precios de cotización del 1 de Agosto hasta nuevo aviso:

	Pesetas
Vaca con hueso, kilo, a.....	3'80
Sin hueso, kilo, a.....	5'30
Ternera con hueso, kilo, a.....	4'60
Sin hueso, kilo, a.....	6'40
Macho, kilo, a.....	3'00

Gorras de Uniformes

Militar y Civil, Correos, Prisiones, Telégrafos, Cruz Roja, Ferrocarriles, Institutos. Chófers, Bandas de Música, Guardia Municipal, Hoteles, Casinos, Bancos y demás dependencias particulares y del Estado. Galones, Emblemas y Botones.

DIEGO RUIZ

CALLE DE PABLO IGLESIAS Teléfono, 1034. Córdoba

Doña Candelaria Boro Soria

VIUDA QUE FUE DE DON HERMENEGILDO LUENGO PEDRAZA HA FALLECIDO EL DIA 4 DE AGOSTO DE 1932, A LOS 80 AÑOS DE EDAD, HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

R. I. P. A.

Sus desconsolados hijos doña Julia, doña María (ausente) y doña Concepción (ausente); hijos políticos don Recaredo Infante García, don Andrés González (ausente) y don Florencio Ortega (ausente), nietos y demás familia, ruegan a sus amigos que encomienden a Dios nuestro Señor el alma de la finada y asistan al funeral que por su eterno descanso se ha de celebrar hoy, a las seis y media de la tarde, en la iglesia parroquial de San Pedro, favor por el que les quedarán profundamente agradecidos.

El duelo se recibe en la iglesia y se despiden en el cementerio.

Porque los medicos recomiendan el Trilysin!

El porqué de la formación de la caspa y de la caída del pelo.

Su médico le informará: Según observaciones científicas recientes la falta a las raíces del pelo para su formación la colestero, que es de tanta importancia biológica en el metabolismo.

Por carecer de cantidades suficientes de colestero, el cabello crece deficientemente y hasta llega a su caída total. Brevemente dicho, estos defectos únicamente se pueden evitar por una nutrición apropiada del cuero cabelludo.

La caspa y la caída del pelo se evitan mojando el cuero cabelludo diariamente con Trilysin.

El tónico biológico Trilysin contiene colestero como sustancia de actividad terapéutica, la cual es absorbida por las células pilosas para la producción del pelo.

Al poco tiempo de emplear Trilysin, convenientemente probado en clínicas y laboratorios en lo referente a su eficacia, Vd. mismo comprobará sorprendido que: la caspa desaparece, cesa la caída del pelo y éste empieza a brotar de nuevo.



Pida Vd. completamente gratis y sin compromiso de ninguna clase, el folleto científico al Departamento "Trilysin", Vinarez, 5, Madrid.

Trilysin
EL TONICO BIOLÓGICO PARA EL PELO
SE VENDE EN TODAS LAS BUENAS FARMACIAS, ORTOGUERIAS Y PERFUMERIAS.

Vulgarizaciones médicas

Nuevas orientaciones en el tratamiento de la diabetes sacarina

Ningún progreso terapéutico es comparable al que significa el tratamiento de insulínico de la diabetes sacarina. Es sabido que en los casos graves de diabetes puede presentarse una intoxicación general del organismo, que produce en breves días la muerte del enfermo. Antiguamente estaba el médico desarmado para luchar contra este accidente terrible; en la actualidad le cabe al médico la satisfacción de asistir a la resurrección de estos enfermos, que con una simple inyección de insulina despiertan de su trance, y a menudo mejoran prontamente y quedan capacitados para reanudar una vida completamente normal.

El descubrimiento de este método terapéutico es consecuencia de una experimentación bien orientada. La base para el empleo de la insulina quedó establecida al descubrir Mering y Minkowski en 1889 que la extirpación del páncreas en el perro provoca un estado patológico en un todo comparable a la diabetes humana grave; de ello era preciso deducir que en el páncreas se produce una substancia indispensable para la uti-

lización de la glucosa en el organismo humano. En efecto, después de treinta años de laboriosas investigaciones, lograron Banting y Best aislar la substancia activa del páncreas en el Instituto dirigido por Macleod en la Universidad de Toronto, Canadá. Una vez aislada esta substancia y conocidos sus principales efectos, confirmó su empleo terapéutico en la diabetes sacarina humana que esta enfermedad, sin curar por la aplicación de la insulina, queda reducida al estado latente, desapareciendo más o menos completamente todas sus manifestaciones.

La diabetes sacarina consiste en una deficiente utilización de la glucosa ingerida por el organismo bajo la forma de almidón, azúcar de caña y glucosa o levulosa. Esta glucosa se acumula en el organismo, convirtiéndose en una substancia extraña, que perturba el equilibrio humoral y es eliminada. Si se administra al organismo diabético la insulina, vuelve a quedar capacitado para utilizar la glucosa y con ello desaparecen todas las consecuencias de la diabetes. Es cierto que la insulina ha de administrarse sin interrupción, pues al sus-

pender su empleo reaparecerían los anteriores síntomas.

Otro inconveniente tiene además el tratamiento insulínico: por quedar destruida la insulina en el tubo digestivo, es forzoso administrarla en inyecciones hipodérmicas.

Frank, de Breslau, ha obtenido por síntesis un nuevo medicamento, que permite el tratamiento de la diabetes sin necesidad de recurrir a las inyecciones de insulina; este medicamento lleva el nombre de Sintalina. Frank partió en sus estudios de la observación del japonés Watanabe: una substancia química, la guanidina, provoca en el conejo una disminución del azúcar (glucosa) en la sangre. Después de estudiar numerosas combinaciones químicas de otras substancias, Frank llegó a obtener un producto adecuado para el tratamiento de la diabetes, logrando encontrar otro tratamiento de la diabetes que no fueran las inyecciones de insulina. La Sintalina, aunque de acción semejante a la insulina, cuando se trata de casos graves. En los casos leves y de mediana gravedad se obtienen con la Sintalina excelentes resultados; pero en los casos graves no está justifi-

cado su empleo, pues sería preciso acudir a dosis tan elevadas, que no podrían ser toleradas por el organismo. Cuando se respetan escrupulosamente todas las reglas indicadas para el tratamiento sintalínico, se logra que puedan librarse de las constantes inyecciones de insulina muchos diabéticos de grado no excesivamente grave. Tan sólo en los casos graves, muy especialmente cuando se requieren efectos rápidos, será imprescindible acudir a la insulina. Pero, de todos modos, la Sintalina representa un gran progreso terapéutico para gran número de casos de diabetes.

Es preciso insistir en que, a pesar del tratamiento con la insulina o con la Sintalina, los diabéticos no podrán prescindir de un régimen diabético cuidadosamente adaptado a su enfermedad. Por otra parte, es necesario que los diabéticos que siguen un tratamiento insulínico o sintalínico, continúen sometidos a vigilancia continua por parte del médico. Mas a pesar de estas restricciones, un juicio sereno sobre las posibilidades actuales del tratamiento de la diabetes ha de reconocer con gratitud los enormes progresos terapéuticos alcanzados en esta enfermedad.

Doctor Hell

Madrid.

(Prohibida la reproducción)

SE VENDE un estante, un bufete y varias cosas más. Barroso, 7.

SE VENDE automóvil cerrado seminuevo, seis H. P. y se arriendan coches independientes. Tomás Conde, 14.

ARRENDAMIENTO. De dos pisos principales y uno bajo, todos con cuarto de baño y calefacción el bajo, en la casa número 11 de la calle Teniente Carbonell y de una jaula garage en la calle de Santa Isabel. Razón, en la calle Santa Marta, número 25, o en la Plaza Don Gome, sin número.

SE VENDE un gabinete y tresillo seminuevo. Para verlo, Fermín Galán, 51.

SE ARRIENDA un amplio local en la casa Gran Capitán, 11. Para tratar, Pedro López, 14.

EL COMERCIO. Camión de transportes, talones, facturaciones, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y jiras campestres. Avisos: San Pablo, 18. CORDOBA.

ASFALTO. Federico Espinosa se ofrece para hacer zócalos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 134.

TALLER DE ENCUADERNACION de Francisco Muela. Casa fundada en 1875 y trasladada a la calle Santa Ana 1, frente a Carbonell y Compañía. Teléfono 2019

PISO. Se arrienda piso interior económico. Razón. Almacenes Sáchez.

HUEVOS frescos y gordos, solo encontrará en la "HUEVERIA DE SAN ALVARO" precios económicos. San Alvaro, 11. Servicio a domicilio, sin propina. Teléfono 1-7-9-8

Ya dicen los políticos que la sesión no le pesa por que toman Sello Santo para el dolor de cabeza.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: Santo Domingo de Guzmán, confesor y fundador. Mañana: Nuestra Señora de las Nieves.

Jubileo circular

Hoy, en la iglesia parroquial de San Juan, costeado por doña Juana Rosa García, viuda de Herrera. Mañana, en la iglesia parroquial del Salvador.

En San Agustín

Hoy, último acto del solemne triduo que los Padres Dominicos y la V. O. T. de Córdoba consagran a su santo patriarca y fundador Santo Domingo de Guzmán. Estos cultos se ajustan al orden siguiente:

Por la mañana, a las seis y media, Misa cantada en el altar del Santo. Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación, rosario con gozos y letanía cantados, ejercicio, himno, sermón por el Rvdo. P. José María Yáñez, reserva y bendición.

Hoy, fiesta principal. A las siete, misa de comunión general, con acompañamiento de armonium y motetes, para los Terciarios, cofrades y asociados del Rosario y demás fieles.

A las nueve, misa solemne con orquesta, que celebrarán los Muy Reverendos Padres Capuchinos y panegírico que redica el Rdo. P. F. Santiago de Fuengirola, de la misma Comunidad.

En San Pablo

Mes del Corazón de María. Todos los días, como en años anteriores, se hace el ejercicio del mes del I. Corazón de María por la mañana en la misa de seis y media y los días festivos en la de las seis.

En el Corpus Christi

Hoy, fiesta del glorioso fundador del Santísimo Rosario, Santo Domingo de Guzmán, celebran las Religiosas Dominicas del Santísimo Corpus Christi, misa solemne a las nueve de la mañana, en la que predica un R. P. de la O. P. haciendo resaltar las heroicas virtudes del Patriarca Santo.

SE ARRIENDA un local en la calle Librería, 16. Razón: Pedro López, 24.

CANARIOS Y CANARIAS se venden en la calle Pedro Muñoz, 1.

Tubería Rocalla

lo mejor y más económico para bajantes

Medina Azahara

CANALEJAS, 9.—TELEFONO 2-1-2-6

ALMONEDA URGENTE. Se vende un comedor, un gabinete y un calentador de gas. Razón: Fermín Galán, 53.

SE VENDE muy barato un carro volquete enganchado con dos bestias. Razón: Agustín Moreno, 126.

SE ARRIENDA piso segundo izquierda en Gondomar, 1, altos de la Perla. Razón, en la portería de la misma.

CARAMELOS-CAFÉS

CAPARRÓS

(MARCA REGISTRADA)

Torre Malmuerta - Córdoba - Tel. 2026

SE ARRIENDA una casa en Cerro Muriario. Se vende un motor a gasolina para elevar agua y otro para producir luz. Dán razón, en la Joyería de Tienda. Plaza de la República.

SE NECESITAN porteros. Para tratar y razón, don Luis López Cosío, calle Eduardo Dato, número 9, de 3 a 5 de la tarde. Inútil presentarse sin buenas referencias.

LECHE BUENA Y BARATA de sierra, absolutamente pura, se vende por cuenta del ganadero de 6 a 9 de la mañana. Vaca de Alfaro, 31. Frente al Banco de España.

RELOJES QUILLET

Los más finos. Adquiera hoy mismo el modelo que más sea de su agrado, se lo facilitamos a plazos desde 8 pesetas al mes. Establecimientos Quillet, S. A. Representante: F. Alijo. Plaza de la Constitución, 27 y 29. Teléfono, 2903. Córdoba

SE ARRIENDA desde el día un piso y varias habitaciones. Razón: Puerta del Rincón, número 90.

SE ARRIENDA un piso con seis habitaciones y cuarto de baño y otro con cinco habitaciones en la calle Benito Pérez Galdós. Para verlos y tratar, Gran Capitán, núm. 38, portería o Almacenes de Pueyo Hermanos.

Riquísimas tortas de aceite Peñas CUNA, 52. SEVILLA. Envíos postales en cajas de 3, 4 y 6 docenas. Pruébelas y seguramente serán clientes

SE VENDE un estante, un bufete y varias cosas más. Barroso, 7.

SE VENDE automóvil cerrado seminuevo, seis H. P. y se arriendan coches independientes. Tomás Conde, 14.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

BOLSA DE LA PROPIEDAD

CASAS EN VENTA

Arenillas, 35. Badanas, 6. Nacimiento, 2. Manchados, 9. Arenillas, 4. Paseo de la Victoria, 39. Sevilla, 21.

ARRENDAMIENTOS

Osario, 43 bajo; propio para oficinas o industrias. Málaga, 1, local con sótano para industria. Julio Romero de Torres, 15, piso alto independiente.

Doce de Octubre, sin número, dos locales para almacenes o taller. García Hernández, 54 duplicado, local para granero o depósito de vinos.

INFORMES:

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana (Góngora, 28) de 9 a 2.

TALLERES GARCIA RUEDA

Teléfono 1 3 2 6

MARMOLES Y PIEDRAS

Especialidad en trabajos artísticos, en lápidas grabadas y en relieve. Se facilitan catálogos y presupuestos. Campo Madre de Dios núm. 7, duplicado. (Puerta Nueva). Para oficial del autobús número 4

PALMERA grande se vende. Para verla, Don Rodrigo, 91.

SE HACEN toda clase de trabajos en máquina con buen tipo de letra, copias de documentos y apuntes para carreras. Prontitud en los encargos. Ambrosio de Morales, 14, segundo derecha.

LA MUTUAL LATINA
ASOCIACIONES DE AHORRO
FUNCIONA BAJO LA INSPECCION DEL ESTADO
TIENE SUS FIANZAS DEPOSITADAS
GRAN CAPITAN 25
CORDOBA

AGUAS MINERALES NATURALES DE

Carabaña

PURGANTES DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPETICAS

Propietarios: Viuda e Hijos de J. R. CHAVARRI.—Dirección y Oficinas: LEALTAD, 12.—MADRID.

Folleton del DIARIO DE CORDOBA

EL BESO DE UNA MUERTA

POR CAROLINA INVERNIZO

NUM. 27

beis agradecimiento alguno. Más bien soy yo quien debe agradecerles la felicidad que me habeis proporcionado.

Clara no se ruborizó porque su candidez no comprendió. El dulce rostro de la joven, tan suave, tan bello, habiase puesto sonriente.

Aunque Clara había cumplido veintidós años, era también niña por su ingenuidad, por su inocencia. Su infancia no había sido como la de otras niñas, y había mantenido en su naturaleza cierta timidez y sencillez que encantaban. Era niña, por su corazón puro y virgen, pues del amor sexual ignoraba aún el nombre.

No podía decirse lo mismo del joven que el acaso le había hecho encontrar. Se llamaba el conde Guido Rambaldi. Habiendo quedado huérfano en tierna edad, bajo la tutela de un riquísimo, pero disoluto patricio florentino, Guido siguió bien pronto el ejemplo de su tutor lanzándose en el torbellino del mundo, abandonándose desenfundadamente a todas las

pasiones más impetuosas, gastando oro, salud y juventud. A la sazón se encontraba cansado, aburrido y fastidiado de sí mismo, no sabiendo ya en qué emplear el tiempo y las pocas riquezas que le habían quedado.

Clara se había puesto en pie, pero sentíase muy débil.

—Deploro—dijola el joven—no tener una cabalgadura que pueda ofreceros y poner a vuestra disposición. Pero, solo estoy de paso en estos lugares. Soy huésped en la "villa" del marqués de Ferrati, mi buen amigo.

—Que tiene una hermana... ¿no es verdad?—preguntó vivamente Clara.

—Sí, señorita... Una hermana que debe casarse dentro de unos días con un noble portugués... pero yo os tengo aquí en charla, en vez de ofreceros mi brazo para acompañaros hasta vuestra casa. ¿Me lo permitis?

—Oh! Sí; porque deseo que mi padre sepa lo que habeis hecho por mí.

—Pobre Morgan! Era tan dócil y tan obediente... y si no hubiera sido por una sombrilla...

—¿Una sombrilla atada a un árbol?

—Sí.

—La he visto yo también, y creo que sea de un viejo pintor que encontré antes de veros.

—Ese pintor no tiene ninguna culpa; pero creedme, caballero, me siento muy triste al ver muerto a mi caballo favorito.

Para distraerla de aquella dolorosa contemplación, Guido le ofreció el brazo, que la joven aceptó.

Caminando, el joven le repitió su nombre, le habló de su infancia, de su madre a la que apenas había conocido y de quien no recordaba más que el tono, cariñoso, dulce, apasionado, de sus caricias: recuerdos estos que hacían vibrar mil cuerdas en el alma de la inocente joven.

La confianza y el amor son los dos principales elementos de la mujer. Fijándose fácilmente en las apariencias y las impresiones, la mujer está expuesta más que el hombre a deslumbrarse. Cuando la joven empezó a amar, cree, en la eternidad de sus afectos, en la inmortal unión de las almas, en el continuo crecimiento de benevolencia, hasta que el engaño deshaja una a una todas sus ilusiones.

Clara escuchaba al conde como se escucha una voz deliciosa y no comprendía por qué los latidos de su corazón eran más frecuentes, por qué su brazo temblaba, cada vez que Guido, para sostenerla, la apretaba contra su pecho.

Por su parte, el conde Rambaldi, al contacto de aquella joven que le sonreía con tanta inocencia, experimentaba sensaciones extrañas, algo dulces, suaves, como no había sentido jamás. Su corazón entonaba el himno de amor, esa divina melodía

que él, en su vida de aventuras, no había probado jamás.

Estaba a pocos pasos de la "villa" de la joven, cuando esta distinguió sobre el umbral de la puerta a su padre.

Clara abandonó el brazo del joven y corrió hacia su padre, el cual la acogió entre sus brazos.

—¡Oh! Si tú supieras, papá, qué peligro he corrido esta mañana.

—¿Otra vez?... ¡Oh, qué imprudente!... Pero ¿dónde está tu caballo?

—El pobre Morgan ha muerto.

—¿Muerto?

—Sí; le ha matado este señor para salvarme la vida... A él solo debes, papá mío el estrecharme todavía entre tus brazos... el verme viva.

El conde nada comprendía de estas frases interrumpidas, pero Guido Rambaldi, aproximándose y saludando con una inclinación de cabeza que mostraba el perfecto gentil hombre, refirió cuanto había ocurrido e hizo por sí mismo su presentación al conde.

Este le había escuchado con ansiedad y sobresalto y no se sabía de besar a su hija, a quien el valor y la sangre fría del joven había salvado, a la par que retenía en su mano la de Guido, estrechándola con movimientos convulsos.

—Caballero—le dijo,—yo no olvidaré jamás lo que os debo y habeis hecho por mi hija: salvando a ésta, me habeis salvado más que la vida.

—No he hecho más que mi deber... conde.

—Hay deberes, señor Rambaldi que nada es bastante a recompensar. Señor conde, me habeis dicho que sois huérfano y estais solo en este mundo... ¿Queréis ser mi hijo?... ¿El hermano de mi Clara?

La joven ocultó su rostro encendido de ardiente rubor en el pecho del padre.

Quizá en aquel instante su pensamiento voló al lado de su Alfonso.

Guido Rambaldi dobló una rodilla delante del conde.

—Señor—dijo con voz conmovida—mi vida vale bien poco, pero desde este momento es toda vuestra.

VII

Un mes después de esta escena, hubiéramos encontrado a Clara y Guido bajo un delicioso bosquecillo en el jardín de la "villa".

—Clara—decía este con voz armoniosa,—he comunicado ya a vuestro padre la resolución de la que ha de depender la felicidad de toda mi vida. Vuestro padre se ha dignado aprobarla; pero yo espero una palabra de vuestros labios que me dé ánimo, que me indique que no he esperado en vano... Clara, ¿consentis en ser mi esposa?

La joven tenía la cabeza inclinada, sin poder comprender lo que le pasaba en su alma.

Guido continuó: —Clara... miradme en el rostro un solo momento, quiero leer mi destino en vuestros ojos que no saben mentir. Clara, ¿me amais?

—Si la agitación que experimento en mi alma en este instante, si la dulzura que experimento en el corazón se llama amor... sí, Guido... yo os amo—contestó la joven en tono sumiso, pero firme.

Guido Rambaldi juntó las manos con éxtasis.

—¡Hh! No podeis creer, Clara, cuánto bien me han hecho vuestras pa-

labras. Hasta ahora, lampoco yo, al par que vos, había conocido nunca el amor, este amor del alma... Desde el día en que os vi no dependo más que de una sola esperanza, no depende más que de una sola aspiración, la de hacerme amar de vos, la de hacerme mi esposa. ¿Era tan infeliz, antes de conoceros!...

—¿Y no lo sois ya?... —¡Oh! no; desde el día que os vi sonreír...

Clara no pareció ofenderse. Sobre su divino semblante estaba pintada toda la calma de su virginal candor. Guido la contemplaba con delicia.

Ella alzó las pestañas: una lágrima se deslizaba sobre sus mejillas.

—¿Y mi hermano?—pensó—Guido me haría olvidar a mi hermano... ¿Debo confiar a este joven tan afectuoso, que me ama, la historia de Alfonso? Quizá le perdonaría, dejaría que Alfonso viviera cerca de mí. Pero, diciéndole esto, habría de confesar la culpa de mi madre; de aquella criatura tan dulce y venerada, el idolo de mi infancia, el ángel que velaba mi niñez. Tendría que decirle también las culpas de su padre, a quien Guido estimaba al par que ella que tenía por bueno y del que ignoraba el triste pasado.

¡Oh! A costa de todo necesitaba callar, para no destruir ante los ojos de Guido aquellos dos idolos adorados.

Hacia un buen rato que la joven callaba y que el conde Rambaldi no se atrevía a turbar con un movimiento o con una palabra aquel silencio delicioso.

Guido no podía imaginar lo que pasaba en el alma de Clara; veíala turbada, y atribuía su turbación a las emociones que la juventud pura e inocente experimenta al encon-